

БАНКІВСЬКА КРИЗА ТА ІНСТРУМЕНТИ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ

студентка **Грицаєнко Т.Л.,**

доц. **Зайцев О.В.**

В останні роки чітко спостерігається тенденція збільшення економічної та політичної нестабільності на національному, регіональному та глобальному рівнях, що призводить до утворення банківських криз, проблеми яких у світовому масштабі поки не знайшли свого розв'язання.

Дослідження питань антикризового управління доцільно починати з визначення поняття «криза», яке розглядається різними науковцями по різному, Метою дослідження причини виникнення банківських криз є розробка системи, яка б дозволяла своєчасно виявляти існуючі проблеми і складати прогноз на необхідний період [1, с. 114-117].

Банківські кризи — це невід'ємна риса ринкової економіки, вони супроводжують процес поступового розвитку суспільства. Безпосередніми причинами кризи банку є неповернення наданих ним позик, знецінення інвестицій, втрати при термінових угодах тощо [2, 3]. Криза проявляється як в умовах складної ситуації в економіці, так і в період її гармонійного розвитку. На сьогодні відбувається світова фінансова криза, від якої потерпає й Україна. Через світову фінансову кризу уряди провідних країн переглянули свою політику щодо фінансових ринків. Українська економіка дуже залежить від експорту, що негативно позначається на динаміці розвитку експортного виробництва та на галузях.

Для забезпечення стабільності банківської системи НБУ прийняв постанову №319 «Про додаткові заходи щодо діяльності банків» від 11 жовтня 2008 року. НБУ здійснив операції з рефінансування банків та з мобілізації коштів банків. Для банківського сектору потенційну загрозу становлять банки з іноземним капіталом, а також зовнішні борги.

Система елементів антикризового управління розглядається на мікро- і макрорівнях. Інструменти антикризового управління макроекономічного

спрямування поділено на фінансові, структурні та операційні. Інструменти антикризового управління на макрорівні розглядаються як спеціальні, які застосовуються окремими банками відповідно до ситуації, що складається на певний період часу.

Банкрутства окремих банків відбуваються не частіше ніж банкрутства інших підприємств, але вони можуть мати більш негативні наслідки для економіки.

Список використаної літератури:

1. Зайцев, О.В. Гроші та кредит : конспект лекцій для студ. спец. 6.030508 "Фінанси і кредит", 6.030504 "Економіка підприємства", 6.030507 "Маркетинг", 6.030601 "Менеджмент і адміністрування" усіх форм навчання / О.В. Зайцев, О.В. Галахова. — Суми : СумДУ, 2009. — 150 с.

2. Росохата, А.С. Проблеми інвестування у фінансово-кредитній політиці банків України стосовно розвитку малого бізнесу / А.С. Росохата, О.В. Зайцев // Економічні проблеми сталого розвитку : тези доповідей науково-технічної конференції викладачів, співробітників, аспірантів і студентів факультету економіки та менеджменту присвяченої Дню науки в Україні та 60-річчю СумДУ, 21-25 квітня 2008 р. — Суми : СумДУ, 2008. — Т.2. — С. 165-166.

3. Хоменко, Л.М. Вплив розвитку банківської фінансово-кредитної системи України на довгострокову взаємодію з населенням / Л.М. Хоменко, О.В. Зайцев // Економічні проблеми сталого розвитку: тези доповідей науково-технічної конференції викладачів, співробітників, аспірантів і студентів факультету економіки та менеджменту присвяченої Дню науки в Україні та 60-річчю СумДУ, 21-25 квітня 2008 р. — Суми: СумДУ, 2008. — Т.2. — С. 12-13.